

胡忠雄出席贵阳贵安“十五五”规划编制工作专题会强调

科学谋划“十五五”时期各项工作 以高质量规划引领贵阳贵安高质量发展

王宏主持

本报讯 9月30日，贵阳贵安“十五五”规划编制工作专题会召开。省委常委、市委书记胡忠雄出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要讲话重要指示精神，落实省委“十五五”规划编制工作专题会议要求，科学谋划“十五五”时期各项工作，以高质量规划引领贵阳贵安高质量发展。

市委副书记、市长王宏主持，贵阳贵安领导刘本立、王增、范辉政、杨志伟参加。

在认真听取工作汇报后，胡忠雄指出，“十五五”时期是贵阳贵安纵深推进高质量发

展的关键五年，做好规划编制工作至关重要。要牢牢把握“十五五”时期的阶段性要求，科学合理确定规划的总体思路、发展目标、任务举措，高质量推进贵阳贵安“十五五”规划编制。

胡忠雄强调，要强化责任落实，全面压实市领导、牵头部门、规划部门责任，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，确保规划编制工作更聚焦更精准。要强化统筹协调，着力统筹好规划《建议》与《纲要》、贵阳与贵安等工作，不断提升规划系统性整体性协同性。要强化发展定位，贵阳市紧扣“西南地

区重要的中心城市、全国性综合交通枢纽城市和西部数字经济创新基地、全国生态休闲旅游目的地”功能定位，贵安新区紧扣“西部地区重要经济增长极、内陆开放型经济新高地、生态文明示范区、统筹城乡发展示范区”四大定位，科学绘制发展蓝图。要强化发展目标，紧盯约束性和预期性目标，认真分析论证，广泛深入察民情、听民声、汇民智，确保目标更具前瞻性战略性可行性。要强化“三个重大”，紧盯重大战略任务、重大改革举措、重大工程项目，进一步完善思路举措，为贵阳贵安高质量发展提供有力支撑。要强化专项规划，

立足实际、找准重点，把专项规划抓实抓细抓出成效，更好适应经济社会高质量发展需要。

王宏强调，要抓学习，做到通篇学、横向学、向外学、及时学，吃透相关精神，把准方向定位，借鉴有效做法，把规划高质量编制好。要抓项目，进一步开阔思维、拓展视野，围绕补短板、促发展、惠民生需要，再谋划一批大项目、好项目，做实未来支撑。要抓统筹，强化纵向沟通和横向联动，形成工作合力，以高质量规划引领高质量发展。

贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

胡忠雄赴花果园调研超大型城市社区治理工作并召开座谈会时强调

同心协力精准发力形成合力 推动城市社区治理工作再上新台阶

本报讯 9月29日，省委常委、市委书记胡忠雄赴花果园调研超大型城市社区治理工作并召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，同心协力、精准发力、形成合力，推动城市社区治理工作再上新台阶。

市领导彭容江、刘本立参加。

提升城市治理现代化水平，是深入推进以人为本的新型城镇化的内在要求，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。来到兰花都街道秀园社区，胡忠雄走进党群服务中心，与社区负责人、窗口工作人

员、辖区群众深入交流，详细了解社区党的建设、便民服务、社会治理等方面工作情况。他强调，要建强用好社会治理的基础单元，为人民群众提供家门口的优质服务和精细管理。在国际文化艺术交流中心，胡忠雄实地察看中心建设情况，详细了解各区域功能定位。他希望企业立足贵州、立足贵阳，面向群众、面向市场，因地制宜利用好中心空间资源，切实做精做细文化艺术的文章。在南明区综治中心，胡忠雄观看相关系统平台功能演示，听取花果园数智治理情况汇报。他强调，要强化人工智能应用，持续深化数智赋能引领支撑社会治理转型，更好适应城市高

质量发展需要。

在随后举行的座谈会上，胡忠雄与大家共同研究城市社区治理工作。他指出，在大家的共同努力下，花果园超大型城市社区治理明确了机制、形成了氛围、强化了基层、取得了成效。要明确问题清单、责任清单、时限清单，系统梳理、充分吸纳大家提出的意见建议，推动转化为城市社区治理成果。各级各部门要聚焦“谁来管”，压实党委政府、自治组织、企业责任，着力加强市、区、街道工作联动，统筹发挥好社区网格和居民委员会作用，有效推动企业落实主体责任、履行应尽之责。要聚焦“管什么”，正确处理“人、房、事”

三要素关系，加强系统施策、精准施策，切实打好城市社区治理的“组合拳”。要聚焦“怎么管”，严格落实工作机制一体化、基层治理一平台、硬件设施一张网、民生实事一本账、党建引领一盘棋“五个一”工作路径，确保城市社区治理之路越走越宽、越走越实。要做好国庆中秋“两节”工作，严格落实值班值守制度，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定，确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日。

云岩区、南明区，市有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

贵阳贵安出台《2025年城市交通拥堵治理工作方案》

本报讯 近日，贵阳贵安制定并印发《2025年城市交通拥堵治理工作方案》，围绕“六项出行场景痛点”和“六个交通管理难点”，系统实施交通秩序整治、基础设施提升、公共交通提质、智慧管理提升、道路资源挖潜、文明交通巩固六大专项行动，进一步完善交通治堵长效机制，全面提升城市交通综合治理水平。

方案明确，按照“政府总调度、交警提需求、社会提意见、部门抓落实”的原则，针对贵阳贵安城市交通堵点新情况、新变化，围绕旅游、入学、购物、就医、跨区通勤、占道施工六

类出行场景痛点，聚焦“环高收费、文旅发展、游客体验、安全风险、大型活动、开学衔接”六个交通管理难点，全力开展交通“秩序整治、设施提升、公交提质、智慧应用、资源挖潜、文明巩固”六项专项提升行动，完善前期交通治堵长效机制，巩固前期交通治堵成效，提升城市交通综合治理水平。

方案强调，实施交通秩序整治行动，加强重点区域交通疏导，提升见警率和管事率，开展“造堵交通违法”专项整治，规范“三车”和营运车辆停放，从严管理占道施工行为。实施基础设施提升行动，加快有轨电车示范线

T2线、G320贵阳竹子坡至大地公路等项目建设，推进断头路、瓶颈路治理，增加停车供给，完善行人过街安全设施。实施公共交通提质行动，推动公交、机场、高铁、地铁、环城快铁等交通方式深度融合，优化跨区域通勤线路，建立“文旅吹哨、公交集结”机制，推广定制巴士和“公交+”出行模式，提升公交分担率。

同时，实施智慧管理提升行动，加快智能化交通建设，优化交通感知体系，推动智慧交通、智慧停车等平台融合，强化大数据分析和应急处置能力。实施道路资源挖潜行动，

释放政府机关、企事业单位和社区停车资源，优化重点场所交通组织，推广潮汐车道、交替放行等创新管理方式，提升道路通行效率。实施文明交通巩固行动，开展交通治堵“七进”宣传活动，倡导绿色出行，推广校园错峰放学模式，提升执法服务水平和群众满意度。

下一步，贵阳贵安将按照方案要求，细化任务分工，强化部门协同，确保各项治理措施落地见效，持续巩固交通治堵成果，为市民和游客营造更加安全、有序、畅通的出行环境。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

“88市集·千山荟萃”——贵州生态特色美食进景区活动启动

本报讯 9月30日，“88市集·千山荟萃”——贵州生态特色美食进景区活动在主会场贵阳市多彩贵州城启动。

本次活动由省商务厅、省文化和旅游厅主办，于10月1日至10月8日在全省7个市州同步举行，旨在为远道而来的游客打造“赏山水盛景、品88美食”的双重体验。活动主会场位于贵阳市多彩贵州城，分会场分布在黄果树风景名胜区、荔波小七孔、遵义赤水丹霞、兴义万峰林等重点景区，以及铜仁市中南门、榕江县村超现场。市集现场设置

有至少30个美食摊位，将汇集辣子鸡、酸汤鱼、烤鸡、酸汤牛肉、特色黔菜、烙锅、洋芋片、冰浆、脆哨、牛肉粉等贵州美食，让游客在味蕾体验中感受经典黔味。

据介绍，此次活动旨在把贵州生态特色美食送到景区、送到游客身边，让大家在游绿水青山的同时，品地道黔味，忆贵州风情，真正实现“以食促游、以游带食”的良性互动。其间，各市(州)将结合本地特色，开展系列美食进景区、进商圈活动，让游客就近感受黔菜魅力。多彩贵州城将配

套举办“湾区之光·摇滚黔行”摇滚电音嘉年华、灯市等活动，营造热闹的假日消费氛围。

据悉，为进一步稳定和扩大餐饮消费，助力餐饮业高质量发展，强化餐饮业对全省旅游消费的支撑作用，省商务厅将于今日起发放2025年“食尚贵州·爱上黔菜”餐饮消费券。该消费券将通过银联云闪付APP发放，共设满800元减160元、满500元减100元、满200元减40元、满100元减20元、满50元减10元五个档次，省内外消费者(手机GPS定

位贵州)在云闪付APP进行资格校验后领取，可在贵州省境内支持云闪付APP适用的POS机、扫码收款设备的线下商户出示云闪付二维码使用，参与活动商户清单及剩余名额可至“云闪付APP首页-消费券-食尚贵州爱上黔菜餐饮消费券活动”页面查看。同时，主办方还联合“一码游贵州”平台推出“88市集·千山荟萃”线上美食节活动，联动景区、酒店、餐饮商户等推出“美食+景区门票+酒店”等联票优惠。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)